Encontro 04.

Resposta dos exercicios

| Medida do cateto — O segmento C'F, cujo comprimento queremos calcular, é um ca-
teto do triangulo retangulo ACDF. O Teorema de Pitagoras, aplicado a esse triangulo,
diz que (CD)? = (CF)*+ (FD)* = (CF)? + 24? e, dai, tiramos (C'F)? = (CD)? —24°.
Ou seja, para encontrar C'F' basta conhecer C'D. Como os lados opostos de um retéan-
gulo (e, mais geralmente, de um paralelogramo) sao iguais, temos CD = AB. Nosso
objetivo, entao, passa a ser o calculo de AB. Para isso, olhemos para o triangulo

ANABE. Sua area é
1 1
E(AE x BE) = 5(15 x BE) = 150,

donde tiramos BE = 20. O Teorema de Pitdgoras aplicado a esse triangulo nos da
(AB)? = (AE)? + (BE)* = 152 + 20? = 625 = 252, donde AB = 25. Logo, CD =

AB = 25 e, de acordo com nossa observacao anterior, obtemos
(CF)? = (OCD)? — 242 = 257 — 24% = (25 4 24)(25 — 24) = 49.

Assim, CF =T.

Observe que a solucao independe da medida dos lados AD ¢ BE.

Il (alternativa D)
Colocando AB=x temos BC=x+1e AC=x+2. Seja AH=h a A
altura relativa a BC. Aplicando o Teorema de Pitagoras aos tridngulos
ABH e AHC obtemos n? + h2 = x2 e (x + 2)2 = m? + h2. Segue que /
h? =x2—-n?e h? = (x + 2)2 - m2, donde (x + 2)2 — m? = x2 — n?, ou seja,
(x+22-x2=m?-n2 x/ |n x+2
Usando a identidade a2 - b2 = (a - b) (a — b) obtemos entdo /
(x+2=-X)(x+2+x)=(m=n)(m+n) /
Como m+ n=x+1segue que 2(2x + 2) = (m — n) (m + n), segue que,

donde 4(x+1)=(m—-n) (x+1). Como x + 1 2 0 podemos dividir ambos

os membros desta Ultima expressdo por x + 1 e obtemos finalmente s

m-n=4.

I Tracando por P paralelas aos lados do retangulo, temos a situacao

da figura abaixo.



C

Usaremos o Teorema de Pitagoras quatro vezes.
m24n?=9 p+qg=25
Somando,

m? + g2 +n?+p? =34 22+ 16 = 34

x = 3./2.



